

# 公安机关获全球反假冒最高贡献奖

全球反假冒机构主席称公安部经侦局获奖是很好宣传；机构总部在巴黎，属国际性非政府组织

新京报讯 昨日，全球反假冒机构向我国公安部经济犯罪侦查局颁发“2012年度全球反假冒执法部门最高贡献奖”。

公安部方面透露，2010年11月到2011年11月，全国公安机关开展“亮剑”行动，共破获侵犯知识产权和制售伪劣商品犯罪案件4.4万起，涉案总价值达241.5亿元，抓获犯罪嫌疑人5.5万名，捣毁制假窝点3.3万个，总体战果超过往年同期9倍。

专程来华的全球反假冒机构主席约翰·安德森高度评价了中国公安机关在反假冒、反盗版领域做出的积极贡献。他特别指出，中国公安部经侦局此次获奖，将起到一个很好的宣传作用，有助于进一步增强公众的知识产权保护意识。

今年1至5月，公安机关破获假冒伪劣犯罪案件数同比上升149%，抓获疑犯数同比上升70%。

## ■ 名词解释

**全球反假冒机构** 总部设在法国巴黎的全球反假冒机构是专业从事保护知识产权、打击假冒工作的国际性非政府组织，由美国、英国、瑞典等40个国家和地区的企业协会、行业组织组成，并与国际刑警组织、世界知识产权组织等具有密切的合作关系。自2002年起，为表达各国企业界的嘉许和肯定，该机构设立“最高贡献”级别的奖项，由全体成员在世界各国的执法机构中推选。

## ■ 释因

### 全球反假冒机构主席：亮剑行动成功是获奖原因

据外媒报道，全球反假冒机构主席约翰·安德森解释，“亮剑”行动取得的极大成功是公安部经济犯罪侦查局今年获得此项殊荣主要原因。这一成果让他们看到了中国打击假冒伪劣制品的决心和力度。所以今年在中国外商投资企业协会优质品牌保护委员会和瑞典反假冒协会的推荐下，将这个奖项授予了中国公安部经济犯罪侦查局。

同时获得此项殊荣的还有西班牙国家安全部队。

去年这一殊荣被全球反假冒机构授予了中国海关总署，以肯定中国海关在历年“双打”专项行动中在知识产权保护方面作出的努力和贡献。

同时中国外商投资企业协会优质品牌保护委员会主席张为安获得了2012年度“个人突出成就奖”。（韩旭阳）

## ■ 相关新闻

### 警方破获2.4亿元假药案

昨日，记者从公安部获悉，近日，公安部指挥湖北、内蒙古、黑龙江、广东、海南、重庆、陕西等省、区、市警方破获湖北雷某春等人特大制售假药案。警方共抓获犯罪嫌疑人62名，捣毁生产销售窝点20处，缴获70多种假药3.8亿粒，制假设备60多台，涉案价值2.4亿余元。

2011年2月以来，犯罪

嫌疑人雷某春等人在湖北公安县一处渔场内设立假药生产窝点，将含有“西地那非”等成分的假药原料，加工成丸、片、粒等假药半成品，交由湖北武汉的陈某兵、天门的杨某、宜昌的陈某方等人，将半成品包装成“藏王肾宝”、“心痛脉脉胶囊”等各种假药成品，销往全国多个省份药店。

本组稿件(除署名外)/新京报记者 刘春瑞 邢世伟



## 理论热点面对面

《理论热点面对面2012》一书认为，道德领域要从最恶劣问题着手

### “领导道德水准应成社会标杆”

新京报讯 (记者韩宇明)官员中的道德腐败、社会上的见死不救，道德风气问题近些年备受各界关注。中宣部理论局近日编撰出版的《辩证看 务实办——理论热点面对面2012》一书介绍，我国将建立诚实守信的公民道德体系，并将建立征信系统，以信息手段监督失信行为。

2011年10月，两岁女孩小悦悦被两辆汽车先后碾轧，18个路人经过却未施援

手，全国上下一片哗然。《理论热点面对面2012》一书介绍，不可否认，我国社会道德领域确实还存在许多败德现象。一些官员腐败案件屡屡发生，一些无良企业屡屡曝光，一些见死不救、见危不扶的现象也常常见诸报端。

该书认为，道德建设应该注重时间养成，而不是空洞的说教。同时，应该抓住重点人群。官德正则民风淳、官德败则民风降。领导干部的道德水准应该成为社

会道德的标杆。道德领域的问题，应该从最突出最恶劣的问题着手。

《理论热点面对面2012》一书介绍，道德建设也需要完善制度。2011年11月28日，深圳发布了《公民救助行为保护条例(征求意见稿)》，被称为全国首部为善意助人者提供保护的法规，成为从制度层面推动道德风气提升的一种尝试。

目前，我国已有29个省市区市制定了对见义勇为奖励和保护的政策。



### 南京长江大桥雨后近百坑洞

7月17日拍摄的南京长江大桥桥面出现的坑。日前，记者现场调查发现，南京长江大桥因为前段时间暴雨出现桥面损坏情况，桥面上坑洞估计有近百个，大桥管理部门称大桥长期超负荷使用和长期无法彻底修缮是造成这一问题的主要原因，要想彻底解决需要“封桥”维护。

新华社发

### ■ “河南中牟43辆超编公车拍卖39万”追踪

## 豫工商局：中牟公车拍卖确存违规

该省纪委及工商局介入调查；拍卖行坚称未违规

河南中牟县39万元低价拍卖43辆超编公车持续引起热议。目前，河南省纪委、省工商局也已介入调查。

前日下午，河南省工商局经济检查总队有关人士接受采访时表示，他们发现此次拍卖的操作过程确有违规之处。昨日，河南拍卖行有限公司副总经理许志勇对此进行了否认。

竞买人资料及部分视频公开

继此前用打马赛克的形式公示竞买人登记表扫描件之后，承办此次拍卖的

河南省拍卖行有限公司前日上午在网站突然又进行了撤销，改为表格格式，公开了竞买人的资料。但姓名、联系电话、身份证号部分均用“\*”做了模糊化处理。

此外，前日下午，河南省拍卖行有限公司又在网站公开了此次拍卖会的部分现场视频，视频8分多钟，有网友说“太少，看不出东西”。

拍卖行有关负责人接受调查

前日下午，郑州市工商局专业分局生产要素市场管理所所长远前受访时说，

河南省拍卖行有限公司的登记机构不在郑州市，拍卖未在郑州市工商部门备案，故未对此次拍卖活动监管。

当日，河南省工商局经济检查总队办案科有关负责人表示，河南省拍卖行有限公司有关负责人已经到省工商局接受调查。

上述负责人说，经前期调查，“这起拍卖活动现在还不能说存在串标和恶意串通的行为，但操作过程肯定有违规之处”。他表示，根据目前掌握的情况，还不构成案件。

昨日，对于此事进展情况，河南省工商局表示，暂不方便透露调查进展。

“应

我们河南拍卖行是在省工商局注册的，我们备案也是在省局市场处拍卖备案的，备案过之后又到拍卖当地，就是中牟市工商局进行了异地备案，两次备案全部有盖章过的原件存档存放，不存在违规行为。

——针对种种质疑，昨日下午河南拍卖行有限公司副总经理许志勇作出解释。

据中国之声《全国新闻联播》、《大河报》、《河南商报》报道